



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Ιάσονας Φωτήλας

Βουλευτής Αχαΐας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

4784  
28 3 18  
28.03.2018

### ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς: - Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών & Ενημέρωσης  
- Εσωτερικών

**Θέμα:** Θα υλοποιηθεί εγκαίρως το σημαντικό σχέδιο «Πάτρα 5G Ready πόλη»;

Η Πάτρα είναι η μία από τις δύο πόλεις της χώρας μας (η άλλη είναι τα Τρίκαλα) που έχει επιλεγεί για να αποκτήσει ψηφιακές υποδομές «έτοιμης για 5G πόλης» (5G-Ready). Τα πλεονεκτήματα αυτής της επιλογής εφόσον υλοποιηθεί το έργο θα είναι σημαντικά. Το μεγαλύτερο θα είναι ο μετασχηματισμός της Πάτρας σε «έξυπνη πόλη», επιλογή καθοριστική για την παραγωγική ανασυγκρότηση της οικονομίας της στην κατεύθυνση των νέων τεχνολογιών, όχι μόνο της ίδιας της πόλης αλλά και της ευρύτερης περιοχής. Σε πρακτικό επίπεδο αυτό σημαίνει αφενός τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας για νέους επιστήμονες και τεχνικούς, ώστε να μην αναγκάζονται να καιπαφύγουν στο εξωτερικό για αναζήτηση εργασίας, και αφετέρου τη δυνατότητα παραγωγής καινοτομίας και προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας στην περιοχή μας.

Επιπρόσθετα, σημαίνει την προώθηση λύσεων βιώσιμης αστικής ανάπτυξης. Ενδεικτικά αναφέρουμε εφαρμογές όπως η έξυπνη στάθμευση, ο έξυπνος φωτισμός, η ασύρματη πρόσβαση στο διαδίκτυο και η διαχείριση απορριμμάτων, λύσεις που μπορούν να εξυπηρετήσουν τον πολίτη και τις επιχειρήσεις. Ταυτόχρονα, ανοίγονται νέες προοπτικές για την πόλη στην κατεύθυνση ανάπτυξης τεχνολογιών με εφαρμογές σε τομείς όπως τα αυτοκινούμενα οχήματα, τις αγροτικές καλλιέργειες και τον τουρισμό.

Η πόλη της Πάτρας, λόγω της ύπαρξης ερευνητικών ιδρυμάτων, πολλών σχετικών επιστημονικών ομάδων στο Πανεπιστήμιο αλλά και πολλών νεοφυών πρωτοβουλιών από νέους επιστήμονες, διαθέτει την τεχνογνωσία και το ανθρώπινο δυναμικό όχι μόνο να υποστηρίξει μια τέτοια εξέλιξη αλλά και να βρεθεί στην πρωτοπορία των τεχνολογικά προηγμένων πόλεων στην Ευρώπη.

Ενώ όμως η σχετική σύμβαση του Δήμου Τρικκαίων με το Υπουργείο Ψηφιακής Πολιτικής υπογράφηκε και ήδη η εκεί δημοτική αρχή πιστεύει ότι σε 4 μήνες από την υπογραφή θα

εγκατασταθούν δωρεάν υποδομές πιλοτικού δικτύου 5G στην πόλη των Τρικάλων, η σχετική παρόμοια σύμβαση με τον δήμο της Πάτρας δεν έχει υπογραφεί, αν και βρίσκεται από τις αρχές Νοεμβρίου στο γραφείο του δημάρχου για διαβούλευση.

Επειδή το εν θέματι έργο είναι ζήτημα κεφαλαιώδους σημασίας για τον παραγωγικό μετασχηματισμό της πόλης της Πάτρας αλλά και της ευρύτερης περιοχής και δεν πρέπει να καθυστερήσει η υλοποίησή του

**Ερωτώνται οι αρμόδιος Υπουργοί:**

1. Είναι σε γνώση τους το σχέδιο «Πάτρα 5G Ready πόλη»; Αν ναι, για ποιους λόγους δεν έχει υπογραφεί μέχρι σήμερα η σχετική σύμβαση μεταξύ του Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης με τον δήμο Πατρέων όπως έγινε με τον δήμο Τρικκαίων;
2. Υπάρχει χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του σχετικού έργου και αν ναι ποιο είναι αυτό;
3. Σε ποιες ενέργειες θα προβούν ώστε να παρουσιάσει ο δήμος Πατρέων τις προτάσεις του στην αναγκαία διαβούλευση πριν την υπογραφή της σύμβασης, αν υπάρχουν σχετικές, και κατόπιν να προχωρήσει η υλοποίηση του έργου;

**Ο ερωτών βουλευτής**

**Ιάσωνας Φωτήλας**  
**Βουλευτής ΝΔ - Αχαΐας**